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Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2020 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Organizacja i prowadzenie prac zwiazanych z przetadunkiem oraz magazynowaniem
towaroéw i tadunkéw w portach i terminalach

Oznaczenie kwalifikacji: A.34

Wersja arkusza: SG

A.34-5G-21.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

Rok 2021
CZESC PISEMNA PODSTAWA PROGRAMOWA

2012

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego.

2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— Wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czes¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZ| diugopisem lub piérem z czarnym tuszem/

atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Nookw

®

& | B

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajgca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,A”:

O]

W B || D

11. Staraj sie wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sie¢ pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

W 8| c|m

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespotu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — setia i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajacego tozsamosc
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Zadanie 1.

Miejscem, zaznaczonym na zdjeciu pomaranczowa linig, umozliwiajgcym cumowanie i przetadunek statkow,
jest - 2 T—

A. pirs.

B. reda.

C. mostek.

D. nabrzeze.
Zadanie 2.

Pomostem utatwiajgcym zatadunek i wytadunek materiatéw, ustawionym najczesciej wzdluz $ciany hali
przemystowej, w porcie lub na stacji kolejowej, jest

A. kanat.
B. rampa.
C. brama.
D. kurtyna.
Zadanie 3.
Wewnetrzng czescig powierzchni wodnej portu morskiego lub przystani, otoczong budowlami wodnymi, jest
A. reda.
B. falochron.
C. akwedukt.
D. akwatorium.
Zadanie 4.
Na infrastrukture liniowa transportu lotniczego sktadajg sie
A. lotniska.
B. lgdowiska.

C. porty lotnicze.
D. drogilotnicze.

Zadanie 5.

Budowlg hydrotechniczng w postaci rowni pochytej schodzacej z Igdu w gtgb wody, stuzgcg do wodowania
lub wyciggania na brzeg niewielkich jednostek ptywajgcych przez przewozenie ich na wézku kotowym, ktorym
mozna wjechac do wody, jest

A. slip.

B. marina.
C. stanica.
D. przystan.
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Zadanie 6.
Na rysunku jest przedstawiona rampa
A. zebata.
B. tukowa. Budymnek magazynowy
C. schodkowa.
D. gwiazdzista.
3
f \\ 5 "‘-L.h
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Zadanie 7.

Przedstawiony na rysunku wagon jest przeznaczony do przewozu
A. drewna.
B. konteneréw.
C. plastikowych rur.
D. stalowych pretow.

Zadanie 8.
Na zdjeciu przedstawiono
A. kontener 40’
naczepe izoterme.

B.
C. naczepg bimodalna.
D. nadwozie wymienne.

Zadanie 9.

Statkami wyposazonymi w specjalne prowadnice, ktorych zdolnosc¢ zatadunkowa jest okreslana w TEU, sg
A. rudowce.
B. drobnicowce.

C. kontenerowce.
D. chemikaliowce.
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Zadanie 10.

Ktore urzadzenie nie moze by¢ zastosowane do pracy w zamknigtym magazynie, w ktérym znajdujg sie
stanowiska pracy?

Zadanie 11.

Do zatadunku naczep na wagony kieszeniowe w systemie ,na barana” jest stosowana
A. suwnica.
uktadnica.

B.
C. winda towarowa.
D. rampa najazdowa.
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Zadanie 12.

Urzadzenie | Urzadzenie Il | Urzgdzenie lll | Urzadzenie IV
srednia  predkosc  przejazdu | qq o 8 km/h 6 km/h 5 km/h
urzgdzenia z fadunkiem
udzwig 38 000 kg 33 000 kg 35 000 kg 45 000 kg
liczba dostepnych urzadzen 1 1 1 1

Trzy kontenery, kazdy o tadownosci 33 tony, nalezy przeniesc¢ na odlegtos¢ 200 metrow z magazynu na plac

sktadowy. Ktérym urzadzeniem nalezy wykonac te prace, aby tgczny czas trwania przejazdu urzgdzenia
z tadunkiem (bez czasu powrotow) wyniost 6 minut?

A. Urzadzeniem |

B. Urzadzeniem II
C. Urzadzeniem llI
D. Urzadzeniem IV

Zadanie 13.

Ktore litery stosuje sie do oznakowania opakowan przeznaczonych do przewozu materiatow
niebezpiecznych?

A. PK Z
B. XY, Z
C. EW,Z
D. A B,C
Zadanie 14.

Na zdjeciu zostat przedstawiony kontener do przewozenia tadunkéw ciezkich i ponadgabarytowych typu

A. reefer.
B. flat rack.
C. open top.

D. open side.
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Zadanie 15.

Na podstawie przedstawionej tabliczki znamionowej kontenera okresl, ile kilograméw tadunku mozna jeszcze
dotadowac, by nie przekroczy¢ granicy jego tadownosci, jesli juz zatadowano 15 200 kg?

Pobrano z arkusze24.pl

A. 11410 kg
B. 15280kg
e aok TGHU § 759867 /4
D. 26610kg 4561
30.480 KGS
MAX.WT. § 67200 L8S
3.870 KGS
TAREWT. | i 188
26.610 KGS
PAYLOAD § 5s570 LB
' 16.4 CUM.
(GUGAP. § 2760 curt
Zadanie 16.
Opakowanie 1 | Opakowanie 2 | Opakowanie 3 | Opakowanie 4
Diugos¢ wewnetrzna [m] 2,5 2,2 2,7 1,6
Szerokos$é wewnetrzna [m] 1,7 1,9 1,7 1,6
Wysokos¢ wewnetrzna [m] 0,9 1,2 0,8 1,8

Ktére opakowanie po umieszczeniu w nim 6 tadunkow, kazdy o wymiarach 0,8 x 0,8 x 0,8 m, ma najwyzszy

wspotczynnik wypetnienia?

A. Opakowanie 1
B. Opakowanie 2
C. Opakowanie 3
D. Opakowanie 4

Zadanie 17.

Znak manipulacyjny przedstawiony na zdjeciu oznacza:

A. tuchwytac.
B. $rodek ciezkosci.

C. gobra— nie przewracac.
D. opakowanie hermetyczne.

Zadanie 18.

>l

lle miejsca nalezy zarezerwowa¢ w magazynie do ztozenia, w dwodch jednakowych warstwach, bez
zachowania luzu manipulacyjnego, 120 pjt o wymiarach 1,0 x 1,1 x 1,5 m (d}. x szer. x wys.)?

A, 66m?
B. 90m?
C. 99m?
D. 132m?
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Zadanie 19.
Na palecie o wymiarach 1,2 x 0,8 x 0,1 m (dt. x szer. x wys.) utozono w pionie 16 skrzyn o wymiarach
600 x 400 x 340 mm (dt. x szer. x wys.). Jakg minimalng wysoko$¢ powinien mie¢ regat magazynowy, na
ktorym zmiesci sie bez zachowania luzéw manipulacyjnych tak uformowana paletowa jednostka tadunkowa?

A. 1,200m
B. 1,360m
C. 1,375m
D. 1,460m
Zadanie 20.

Wysokos¢ uformowanej paletowej jednostki tadunk owej nie moze przekroczy¢ 2 m, a jej dopuszczalna masa
to 1,5 t. lle sztuk tadunkow, kazdy o wymiarach 0,3 x 0,5 x 0,9 m (dt. x szer. x wys.) i masie 86 kg mozna
maksymalnie zmiesci¢ na palecie o wymiarach 1,2 x 1,0 x 0,144 m i masie wtasnej 20 kg?

A. 8szt.
B. 12 szt.
C. 14 szt
D. 16 szt.
Zadanie 21.

Ktorg klase w klasyfikacji materiatéw niebezpiecznych stanowig izotopy promieniotworcze?

A. 3

B. 4

C. 6

D. 7
Zadanie 22.

W przetadunkowym magazynie spozywczym, na terminalu, jest stosowana zasada, ze jako pierwsze
wychodzg te tadunki, ktére najszybciej tracg waznosc. Zasade te okresla sie skrotem

A. FIFO
B. LIFO
C. FEFO
D. LEFO
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Zadanie 23.
Regat 1 Regat 2 Regat 3 Regat 4
Dtugos$é [m] 3,6 2,4 4.0 2,4
Szerokosé [m] 1,1 1,6 0,8 1,8
Wysoko$é [m] 3 3 2,5 2,5

Wskaz regal, na ktérym zmiesci sie 12 sztuk palet skrzyniowych o wymiarach 0,8 x 0,9 x 1,1 m
(dt. x szer. x wys.) bez zachowania luzéw manipulacyjnych i jego przestrzen zostanie jak najlepiej
wykorzystana. Palety skrzyniowe moga by¢ pietrzone w dwoch warstwach.

A. Regat1
B. Regat?2
C. Regat3
D. Regat4
Zadanie 24.
Na zdjeciu jest przedstawiony kod kreskowy
A. UPC-E
B. EAN-8
C. UPC-A <15907"2560
D. EAN-13
Zadanie 25.

lle bedzie trwat zatadunek 66 paletowych jednostek tadunkowych (pjt) przenoszonych z placu sktadowego
na $rodek transportu drogowego przy pomocy urzadzenia do mechanizacji prac tadunkowych, jesli pjt bedg
uktadane w dwoch jednakowych warstwach? Przy uktadaniu pierwszej warstwy czas zatadunku jednej pjt to
40 s, a przy uktadaniu drugiej warstwy 65 s.

A. 22min57 s
B. 35min75s
C. 57min45s
D. 58min15s
Zadanie 26.

Zatadunek kontenerow na statek rozpocznie sie o godz. 9.00 i bedzie wykonany przez dwa urzgdzenia
zatadunkowe pracujgce jednoczesnie, kazde z wydajnoscig 8 konteneréw na godzing. Po kazdych dwdch
godzinach pracy nastgpi przerwa techniczna trwajgca 30 minut. Zatadunek 48 kontenerow na statek
zakonczy sie o godzinie

A. 11.30
B. 12.30
C. 16.00
D. 16.30
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Zadanie 27.

Pobrano z arkusze24.pl

Stronami umowy przewozu tadunkow transportem kolejowym sg

A. przewoznik i ubezpieczyciel.

B. nadawca i odbiorca fadunku.
C. zatadowca i odbiorca tadunku.
D. przewoznik i nadawca tadunku.

Zadanie 28.

J WG W TTEWI Y pE MW TE MR VS

20dbic>rca (razwiske Uk nazwa, adrées, kiaj)
Empanpar (Mams, Anschnift, Land)
Consgnes (name, adiness, couniry)

18 Przevznik (nazwiske b nazwa, adres, kraj)
Fractrinhms (same, snschift, Land)
Carier {name, addess, country)

3 Migjsce przezniaczenia (migjsoownss, kraj)
Auslglenungsort des Gules (Ort. Land, Datum)
Place af delivery of the Tocds (place, couniry, data)

e wodnicy (nazwisko lub nazwa, adres, kraj)

Machl olgands Frad me, Anschrift, Lend)y
Suscessive caners (nams, addres;

4 Miejsce | data zaladowania (miajscowosc, kraj, data)

irzezenia | uwagi przewoznika

Ot und Tag der Ubemahmea des Gutes (O, Land, Datum) Wortiehd d Bemarkiingen der Frachifinnes
Placs and dale of kaking ower of ihe gocds (place, country, data) Carier's rezens mnd observations
5 Zalgozone dokumenty
Beigefigle Dokumen e
Documents attashs
5 Gechy | numery 7 llosé szhuk B Spostb opakowania 9 Rodza) towan U Nr 1 1Waga brutto w 1 2 Objetoss w m’
Kennzeichan mnd MNamen Anzahl der Packetieke Al des Verpackung Bezschnum ) des Gules st “.czn],l hg Urnfargy in m
Marks and Mos Numbear of packages Mathod of packing Mature of the goods Shatisssmummer Britiogewizht in kg Welume in m”®
Sl liskitgl f urisjeer Grass wighl in kg

Przedstawiony fragment dokumentu to list przewozowy stosowany do przewozu tadunkow transportem

A. morskim.

B. drogowym.

C. kolejowym.

D. srodlgdowym.
Zadanie 29.

Ktorym skrétem jest oznaczana umowa europejska dotyczgca migdzynarodowego przewozu srodigdowymi
drogami wodnymi towarow niebezpiecznych, zawarta w Genewie dnia 26 maja 2000 r.?

A. ADN

B. ADR

C. IATADGR

D. IMGD Code
Zadanie 30.

Ktora formuta INCOTERMS 2020 naktada na sprzedajgcego obowigzek dostarczenia towaru do miejsca
roztadunku i pozostawienie go do dyspozycji kupujgcego na srodku transportu, gotowego do wytadunku?

A. EXW
B. DAP
C. FAS
D. CIP

Strona 9z 13



Pobrano z arkusze24.pl
Zadanie 31.

W terminalu przetadunkowym na placu o wymiarach 5 x 60 m (dt. x szer.) jest sktadowanych w jednej
warstwie 20 beczek, kazda o Srednicy 150 cm. lle wynosi wspétczynnik wykorzystania powierzchni placu
przez ten tadunek?

A. 0,0075

B. 0,075

C. 0,015

D. 0,15

Zadanie 32.
Rodzaj Wymiary zewnetrzne [m] Masa brutto Tara Kubatura

kontenera Dtugos¢ Szerokoscé Wysokosé [kg] [kg] [m3
20' 6,1 m 24m 2,6 m 24 000 2 000 33
40' 12,2 m 2,4m 2,6 m 30480 3 000 67
45’ 13,5 m 2,4m 29 m 34 000 4 800 86

Na placu beda skladowane 4 kontenery 20’ i 6 kontenerow 40°'. Jakg minimalng wielkos¢ pola sktadowego
nalezy przeznaczyc dla jednoczesnego sktadowania wszystkich kontenerow w jednej warstwie?

A, 4392m?
B. 58,56 m?
C. 175,68 m?
D. 234,24 m?
Zadanie 33.
Urzadzenie | Urzadzenie Urzadzenie Urzadzenie
A. B. C. D.
Srednia predkosé pracy [km/h] 8 5 7 3
Koszt za kazda rozpoczetg minute pracy [zi] 1,00 1,20 0,80 2,00

Uzycie ktérego urzadzenia zapewni najtanszy przewdz tadunku na odlegtos¢ 400 m?

A. Urzadzenia A.

B. Urzadzenia B.

C. Urzadzenia C.

D. Urzadzenia D.
Zadanie 34.

Kontener ma byc¢ sktadowany na terminalu przez 12 dni. Zgodnie z taryfg portowa przez pierwszych 5 dni
sktadowanie jest wolne od optat. Od 6 do 13 dnia nalicza sie stawke dzienng 6 USD, a po 13 dniach optata
ta wzrasta o 50%. lle wyniesie koszt sktadowania tego kontenera?

A. 40USD
B. 42 USD
C. 72USD
D. 75USD

Strona 10z 13



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 35.
Cennik oplat
Lp. Nazwa jednostki tadunkowej Koszt sk}adowarEL?] przez 1 godzing
1 | paletowa jednostka tadunkowa (pjt) 3,20
2 | kontener 20’ 5,00
3 | kontener 40’ 7,00
4 | skrzynia 2,50

Oblicz na podstawie cennika tgczny koszt ustugi sktadowania 50 paletowych jednostek tadunkowych oraz

30 konteneréw 40’ przez 3 godziny.

A. 480 zt
B. 930 zt
C. 1110z
D. 1338z
Zadanie 36.

Do roztadunku 40 000 kg zwiru zastosowano chwytakowe mechaniczne urzadzenie do prac tadunkowych,
ktére w ciggu godziny roztadowuje 5 ttadunku. Godzina pracy urzgdzenia kosztuje 200,00 zt netto, a godzina
pracy operatora urzadzenia 120 zt netto. Ustugi objete sa 23% stawkg VAT. Oblicz koszt brutto pracy

urzgdzenia i operatora.

A. 1180,80 zt
B. 1968,00 zt
C. 2569,00 zt
D. 3148,80 zt
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Zadanie 37.

Przedsiebiorstwo ustugowe KORAL Poznan; 16.12 2019 r.
NIP 234-212-22-76

Terminal przeladunkowy ODRA
ul. Baltycka 12
61-013 Poznan

Sranown Panstwo,

dziekujemy za zainteresowanie naszymi ustugam |

W zwiazku z Pafnstwa zapytamem zlozonym w dmw 12.12.2019 r., pragne
poinformowaé, iz koszt najmu jednego elektryeznego wozka widtowego o udzwigw 4 000 kg,
maksymalnej wysokosci podnoszenia 8 900 mm wynosi 12 zt za godzine pracy urzadzenia.
Dodatkowo koszt pracy operatora wozka to 50 zt za godzine pracy. Przedsiebiorstwo nasze
dysponuje 3 wozkami o podanych parametrach.

W zwiarku 7 dotychczasowa wieloletnia wspdtpraca proponujemy Panstwu 5 % znizke
za kazda 10 godzing pracy urzadzenia 1 operatora.

Ceny przez nas podane, sa cenami netto, do ktorych nalezy doliczy¢ podatek VAT

w wysokoéel 23 %. Zaplata za wykonanie zlecenia powinna nastapié w cigeu 14 dni
przelewem, na konto podane w fakturze wystawionej za zrealizowang usiuge.

Z powazaniem

Anna Pionek

Ktérej informacji nie zawiera przedstawiona oferta?

A. Stawki podatku VAT za wynajem.

B. Cen za wynajem wozka i operatora.

C. Maksymalnej wysokosci podnoszenia urzadzenia.
D. Adresu przedsiebiorstwa przedstawiajgcego oferte.

Zadanie 38.

Wyliczona przez przewoznika cena netto za zrealizowany przewo6z tadunku powinna uwzgledniac
A. koszt realizacji ustugi i podatek CIT.
koszt realizacji ustugi i podatek VAT.

B
C. koszt realizacji ustugi powigkszony o planowany zysk.
D. kosztrealizacji ustugi pomniejszony o osiggniety zysk.
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Zadanie 39.
<
% Firma: P.HU Mazia FAKTURA Micjscowosc: Warszawa, data 12122019 ¢
(=] . 5 Data dokonania lub zakonczenia dostawy lowardw
5 Adies. ul Kolatka 12, 00-123 Warscawa tub wykonania ushugi- 12.12.2019 r.
B | NIP: 3252238485 Nr 12/19
< . . )
o Firma: Sklep odziezowy Kajt=k
E Adres: ul. Porznna 1, 80-802 Gdansk
2
=4 NIP- 5830111162
Cena .
Podutawa B War losd Stawka Ewola -
- . L. jednostkowa 5 Wartoié brutto
Lp. | Nazwatowar:/ustugi | P57 Iloé¢ | Im. o netto VAT podatku
ud pudat s = = =zt or [ zt or z or
1 Usluga transportowa 2 szt. 1200 00 2 400 00 23
2.
i . 2 400 00 23
Sposob zaplaty: przelew %ﬂ B
o ood
Termin zaplaty: 14 dni ; 'g 8
A
Numer konta: 25 1100 2589 2000 0000 2356 7755 - 5
LT
5 E
No =
Do zaplaly: ..o gl o T Zw.
SIOWILE! 1viae e s e e e RAZEM: 2 400 00 X
Adnotacs I Podpis wystawey faktury: .g»wﬁfp»mé&

Jaka bedzie wysokos$¢ kwoty podatku VAT w przedstawionej fakturze?

A. 276,00 zt
B 552,00 zt
C. 828,00 zt
D. 2952,00 zt
Zadanie 40.

Fragment Rozporzgdzenia Ministra Pracy i Polityki Socjalnej z dnia 26.09.1997 r. w sprawie ogdlnych
przepisow bezpieczenstwa i higieny pracy

§ 76. Przy sktadowaniu materiatow sktonnych do samozapalenia si¢ nalezy je zabezpieczy¢ przed
samozaptonem, a w szczegdlnosci ograniczy¢ wysokos¢ sktadowania, stosowaé kominy wentylacyjne
oraz przesypywac lub czesto przerzucac haldy i zwaty.
§ 77. Niedopuszczalne jest sktadowanie materiatow bezposrednio pod elektroenergetycznymi liniami
napowietrznymi lub w odlegto$ci mnigjszej (liczac w poziomie od skrajnych przewodow) niz

1) 2 m — od linii niskiego napiecia;

2) 5 m — od linii wysokiego napigcia do 15 kV;

3) 10 m — od linii wysokiego napigcia do 30 kV;

4) 15 m — od linii wysokiego napiecia powyzej 30 kV.

Zgodnie z przedstawionym fragmentem rozporzadzenia tadunek uformowany na podescie o wymiarach
150 cm x 150 cm x 20 cm (dt. x szer. x wys.), moze by¢ zlokalizowany przy linii wysokiego napiecia
do 15 kV w odlegtosci (mierzonej w poziomie od skrajnego przewodu do najblizszej mu krawedzi podestu)
nie mniejszej niz

350 cm

480 cm

500 cm
650 cm

OO w>»
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